

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6218

09-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ വി കെ പ്രശാന്ത്, ശ്രീ. കെ .ഡി .പ്രസേനൻ , ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ., ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്</p>		<p>Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് യുവാക്കളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി രൂപീകരിച്ച സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:- 'മദ്യം-മയക്കുമരുന്ന് ദുരുപയോഗം, റാഗിംഗ്, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, തീവ്രവാദം എന്നിവയെതിരെയും റോഡ് സുരക്ഷ, മാനസികാരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും ബോധവൽക്കരണം' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ കോളേജുകളിലും എസ്.സി/എസ്.ടി കോളനികളിലും യുവജന ക്ലബ്ബുകളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിനായി കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെ നിയോഗിക്കുന്നു. യുവാക്കളായ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് വിദഗ്ധരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ഇതിലൂടെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളിൽ അനവധി യുവാക്കളെ നേരിട്ട് പങ്കാളികളാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കോവിഡ് കാലത്ത് ഇവരുടെ സേവനം ഉപയോഗിക്കാനും കഴിഞ്ഞു. ജില്ലകളിൽ 'അദാലത്തുകളും ലോക്കൽ ലെവൽ സിറ്റിംഗ്' നടത്തുന്നതിലൂടെ യുവാക്കളുടെ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും നിഷേധിച്ചതായി പറയുന്ന പരാതികളിന്മേലും, പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ബോധ്യമാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും, അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വരികയും നടപടികൾക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. സെമിനാറുകൾ, സിമ്പോസിയം, വർക്ക്ഷോപ്പ്-യുവാക്കളിൽ സാമൂഹ്യ ബോധവും നിയമ അവബോധവും, യുവജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ലിംഗ സമത്വം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിലും യുവജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി രാജ്യത്തെ</p>

വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ യുവജനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദേശീയ സെമിനാറും ജില്ലാതലത്തിൽ സെമിനാർ/സിമ്പോസിയം/ ശില്പശാല എന്നിവയും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നിർണ്ണായകമായ സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിട്ടുള്ളതും കല/സംസ്കാരം, സാഹിത്യം, കായികം, കൃഷി, സാമൂഹ്യ സേവനം, വ്യവസായം/സാങ്കേതികവിദ്യ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഉന്നതമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചവരുമായ യുവാക്കളെ 'യൂത്ത് ഐക്കൺ' എന്ന ബഹുമതി നൽകി ആദരിക്കുന്നു. യൂത്ത് ഐക്കൺ അവാർഡിലൂടെ യുവാക്കൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിൽ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് പ്രചോദനം നൽകുന്നു. എല്ലാ വർഷവും ജനുവരി 12 'ദേശീയയുവജനദിന'മായി ആഘോഷിക്കാറുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുതദിനം സംസ്ഥാനത്ത് വിപുലമായി ആഘോഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി യുവാക്കൾക്കായി മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് എന്നിവയെത്തിയെ ബോധവൽക്കരണവും, റോഡുസുരക്ഷ, വാഹനനാലി, മറ്റ് പരിപാടികൾ എന്നിവയും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. യുവാക്കളിൽ നിയമ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇ.എം.എസ് അനുസ്മരണ അന്തർ സർവ്വകലാശാല പ്രസംഗ മത്സരങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. 'പാർശ്വവൽകൃത യുവജനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം/ആരോഗ്യ പരിപാലനം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്ക് ആരോഗ്യരംഗത്ത് ബോധവൽക്കരണം നൽകുകയും ആരോഗ്യ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. 'യൂത്ത് ലീഗൽ സപ്പോർട്ട് സെന്റർ' പദ്ധതിയിലൂടെ യുവജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ നിയമ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായി ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന യുവജനങ്ങളിൽ നിയമ സഹായം ആവശ്യമുള്ളവർക്കായി ഒരു ടോൾഫ്രീ നമ്പറിലൂടെ സേവനം നൽകുന്നതിന് ഒരു ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ് ഫോം ഡെവലപ്പ് ചെയ്ത് ടി പദ്ധതിയായി രണ്ട് പേരടങ്ങുന്ന ഒരു നിയമ വിദഗ്ദ്ധ പാനൽ രൂപീകരിച്ച് നിയമ സഹായം നൽകി വരുന്നു. യുവജനങ്ങളുടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം പദ്ധതിയിലൂടെ യുവജനങ്ങളിൽ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹികബോധം, നിയമ സാക്ഷരത തുടങ്ങിയവ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി,

		<p>കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിലൂടെയുള്ള പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിലൂടെ പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹ്യബോധം എന്നിവ പരിപോഷിപ്പിച്ച് ഈ തലമുറയ്ക്കും വരും തലമുറയ്ക്കും മലിനീകരിക്കപ്പെടാത്ത ജലവും, വിഷരഹിതമായ ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങളും, ശുദ്ധവായുവും പ്രദാനം ചെയ്ത് ആരോഗ്യ സമ്പന്നമായ ജീവിതം ഉറപ്പു ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ 'ഗ്രീൻ യൂത്ത്' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായ വിർച്വൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പോഷ് മുഖേന യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിനും തൊഴിൽ നേടാൻ പറ്റിയ കോഴ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച് മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ, സ്വകാര്യ തൊഴിൽദായകരിൽനിന്നും ലഭ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ യുവജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി കെൽടോൺ മുഖേന പൂർത്തീകരിച്ച ജോബ് പോർട്ടൽ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി പദ്ധതി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി മൊബൈൽ ആപ്പ് കെൽടോൺ മുഖേന വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ജില്ലകളിലായി ജോബ് ഫെസ്റ്റുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>പീഡനങ്ങൾക്കിരയായി നിർഭയ, ആഹ്ലർ കെയർ ഹോമുകളിലെത്തി ഇരുപത്തിയൊന്ന് വയസ്സുകമ്പോൾ സർക്കാർ മഹിളാമന്ദിരങ്ങളിലെത്തുന്ന യുവതികൾക്ക് തൊഴിൽപരിശീലനം നൽകി അവരെ സ്വയംപര്യാപ്തരാക്കുന്നതിനായി യുവജന കമ്മീഷൻ പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി)</p> <p>കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ ഇത്തരത്തിൽ പദ്ധതികളൊന്നും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>(സി)</p>	<p>പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലിനെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണം എന്നിവയ്ക്കായി യുവജനങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകി സർക്കാർ പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ യുവജന കമ്മീഷൻ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ?</p>	<p>(സി)</p> <p>ഉണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ യുവജനങ്ങളുടെ 'ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഗ്രീൻ യൂത്ത് പദ്ധതി സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. തനിമയോടുകൂടി നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ചുമതലാ ബോധം യുവതലമുറയിൽ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിലൂടെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും 14 ജില്ലകളിലും സേവന സന്നദ്ധരായ ഓരോ ഗ്രീൻ യൂത്ത് ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെയും ഒരു ഗ്രീൻ യൂത്ത് ജില്ലാ പ്രോജക്ട് കോ-ഓർഡിനേറ്ററേയും തിരഞ്ഞെടുത്ത്</p>

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം നടത്തിവരുന്നു. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി ജലാശയങ്ങളുടെ ശുചീകരണവും കൂടാതെ 'ഗ്രീൻ സോൺ' എന്ന പേരിൽ തരിശ് ഭൂമികൾ കണ്ടെത്തി പച്ചക്കറി കൃഷി, നെൽകൃഷി എന്നിവയും നടത്തിവരുന്നു. ജില്ലകളിൽ സംസ്ഥാനതല യുവകർഷകസംഗമം 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം സംഘടിപ്പിച്ചു. യുവ കർഷകർക്ക് ഒതുക്കൂടാനും പുത്തൻ കൃഷിരീതികളെയും കൃഷിയിലെ നവീനമായ സാങ്കേതികവിദ്യകളെയും സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽകരണവും സംശയങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കലും കൃഷിയിൽ താല്പര്യമുള്ള യുവതയ്ക്ക് ഊർജ്ജം നൽകുക, ജൈവകൃഷിരീതിയും അതിനോട് അനുബന്ധമായ സംരംഭകത്വവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നിവയ്ക്കായി വിദഗ്ധരുടെ ക്ലാസ്സുകളും സാംസ്കാരിക പരിപാടികളും യുവ കർഷക സംഗമത്തിലൂടെ നടത്തിവരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ